Dans quel contexte nait la VémeRépublique ?

Document 1 : une républigue qui fonctionne mal...
Avant 1958, les institutions étaient caractérisées par une forte instabilité ministérielle. On compte 104 gouvernements entre 1871 et 1940, et 24 entre 1947 et 1958.

Cette instabilité s’ explique d abord par la prédominance du Parlement dans le systéme institutionnel des Ille et IVe Républiques. Celui-ci contrélait étroitement le
gouvernement [...]. 5’il amrivait qu'une majorité puisse s’accorder pour renverser 1'équipe gouvernementale en place, il était en revanche souvent plus difficile
qu'une autre majorité s'accorde sur la désignation d'un nouveau gouvernement. Cette situation politique conduisait & de longues et paralysantes crises

ministérielles [_..].

) 1. Cite un chiffre qui montre que le gouvernement n’est pas stable depuis I’apres Seconde Guerre Mondiale.
“g . ) 2. Quelle est I'institution qui domine et qui peut renverser le gouvernement (les ministres et le président du Conseil, équivalent du 1e* ministre) ?

£ £ 3 3. Qu’est-ce que 'insurrection algérienne risque de déclencher en France? Qu’espere-t-on du général de Gaulle dans ce contexte?
S\ .

Document 3 : I'appel au général de Gaulle
Pour dénouer la sitnation, René Coty, le président de la République, se résout le ler juin, dans un message au Parlement, & en appeler au « plus illustre des
Frangais... Celu qui, gux heures les plus sombres de notre histoire, fut notre chef pour la reconguéte de la liberté et qui, ayant réalisé autour de lui 'unanimité

nationale, refusa la dictature pour établir la Reépublique »

hitps:{'www.herodote.net'l3 mai 1958-evenement-19580513.php

g ) 3 4. Comment René Coty, président de la République, appelle-t-il de Gaulle?
N2 5. D’apres tes connaissances, a quelle période fait référence la phrase soulignée? Quel a été alors le role de de Gaulle?




